

# 宗教其实是人最大的反抗

今天，我们所居住的世界充斥着悖逆和流言蜚语，诡计和阴谋。因此，我们更要热爱服从、真挚、忠诚，和纯朴：而我们对这一切的爱，都具有超性的意义，使我们更加人性。

（《炼炉》，530）

08月27日

我再告诉你们：我不接受奴役，除非是主的爱。原因是宗教其实是人最大的反抗：人拒绝像禽兽般活着，人知道除非认识造物主和祂有亲密关系的人，是不会满足及平静的。我要你们成为反叛者，因为我意愿你们成为天主的子女，一如基督要我们那样！作奴隶臣服于骄傲、淫荡、自私，或作天主的子女？这就是我们要面对的困境！

天主的爱，为我们画下真理、正义和美善之道。当我们决定对上主说：

「我把自由交在你手里，」就发觉以前一些微不足道的小事，可笑的挂虑，幼稚的野心，都不足以束缚我们了。我们也就可运用这无价之宝的自由去行善，（参阅依1：17）而不会把珠宝似的自由丢在猪前（参阅玛7：6）。（《天主之友》，38）

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/dailytext/Zong-Jiao-Qi-Shi-Shi-  
Ren-Zui-Da-De-Fan-Kang/](https://opusdei.org/zhs/dailytext/Zong-Jiao-Qi-Shi-Shi-Ren-Zui-Da-De-Fan-Kang/) (2026年1月  
22日)